[bookmark: _Toc303949809]План урока

	Раздел долгосрочного плана: 
7.1.1
 Устройства компьютера
	

	Дата: 
	[bookmark: _GoBack]ФИО учителя: 

	Класс: 7
	Участвовали: 
	Отсутствовали:

	Тема урока
	Компьютерная память

	Учебные цели для достижения на этом уроке   (ссылка на учебную программу)
	7.1.1.1 – описывать назначение видов памяти компьютера (оперативные запоминающие устройства, постоянные  запоминающие устройства, кеш-память внешние запоминающие устройства.)

	Цель урока
	Умеют распознавать виды компьютерной памяти
Умеют описывать назначение внутренней и внешней памяти компьютера 

	Критерии оценки
	- ВСЕ: знают назначение внешней и внутренней памяти компьютера
- БОЛЬШИНСТВО: приводят определения ключевых понятий “компьютерная память”, “оперативная память”, “постоянная память”, “внешняя память”, “кэш-память”, “видеопамять”.
-НЕКОТОРЫЕ: знают и перечисляют основные характеристики внешней и внутренней памяти

	Языковые цели

	Учащиеся могут:
- описывать виды компьютерной памяти, характеристики.
Лексика и терминология, специфичная для предмета: 
Компьютерная память/ Компьютерлік жад/Computer memory, 
ОЗУ, ПЗУ, Кэш-память, видеопамять, энергозависимоть, объем.
 Полезные фразы для диалога:
- ... является  энергозависимой, в то время как.... - .....
Оба... и ... являются ...., в то время как .... - .....
… относится к внутренней памяти компьютера

	Привитие ценностей


	Академическая честность и взаимоуважение при  выполнении задания.
Анализировать развитие компьютерных технологий для дальнейшего экономического роста страны и Национальной безопасности (ценности «Мәңгілік ел»). 

	Межпредметная связь
	Биология, физика и математика (примеры хранения статистической информации, организация памяти). С предметом история – исторические носители информации.

	Предшествующие знания по теме

	Учащиеся знают устройства памяти компьютера, единицы измерения информации, носители информации.




	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды запланированных упражнений на уроке  

	Ресурсы

	Начало урока
2мин









6мин
	Организационный момент. 
Создание коллаборативной среды, определение темы и целей урока: 
учитель делит класс на две группы и для определения темы предлагает учащимся выполнить задание. Метод «Мозговой штурм» группам раздаются карточки с изображениями различных устройств компьютера ввода и вывода. Ученики должны выбрать устройство, указав какую функцию оно выполняет.
Учитель предлагает учащимся проверить правильность названного термина разгадав ребус. В итоге учащиеся записывают тему урока.ч=т
ь
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Лист оценивания (приложение 1)
Актуализация знаний.
Описание: 1. Попросите учащихся назвать как можно больше устройств  хранения информации. 2.Попросить распределить предложенные карточки  по двум группам – внутренние и внешние. Затем попросить назвать их отличия.
	Критерии оценивания
	Дескриптор 

	Знает устройства хранения информации;
Знает к какому виду относится (внутренняя и внешняя память) данное устройство;
Знает различия между внутренней и внешней памяти компьютера
	Определяют устройства хранения информации; 
Определяет к какому виду относится (внутренняя и внешняя память) данное устройство;
Определяют различия между внутренней и внешней памяти компьютера



	

карточки






Ребус





приложение 1


Презентация

	Середина урока

6мин












6мин
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13мин
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	Изучение нового материала. Учитель предлагает учащимся проанализировать видеофрагмент и ответить на вопрос: 
(К)Метод кейсов. Работа с классом (организация глоссарной работы): учитель, совместно с учащимися работает с ключевыми терминами, отражающими основные операции при работе с памятью:
· чтение (считывание) – процесс получения информации из памяти;
· запись (сохранение) – процесс помещения информации в память;
· доступ к памяти – процесс обращения к устройству памяти для чтения или записи информации;
· время доступа к памяти – время, необходимое для чтения из памяти или записи в память минимальной порции информации;
· объем (емкость памяти) – максимальное количество информации, которое можно в ней сохранить.

(Г) Установите соответствие между назначением и видами памяти 
	№
	Назначение памяти
	№
	Вид памяти

	1
	Хранит информацию в начальной загрузке и настройках  компьютера
	A
	ОЗУ

	2
	Промежуточное запоминающие устройство для обмена информации между ОЗУ и процессором
	B
	Внешний жесткий диск

	3
	Видеопамять
	C
	ПЗУ

	4
	Хранит информацию в текущий момент времени, пока включен компьютер
	D
	Внешний лазерный (оптический) диск

	5
	Хранит большие объемы информации после выключения компьютера
	E
	Внутренняя Кэш-память

	6
	Хранит большие объемы информации, служит для переноса ее на другие компьютеры
	F
	ОЗУ в котором храниться закодированные изображения



	Критерии оценивания
	Дескриптор 

	Определяют виды памяти
Определяют соответствия между назначениями и видами памяти
	Классифицируют назначения памяти;
Находят соответствующие виды памяти



Физминутка  «Dance»

(И) Выполните на компьютере:
Задание 1
– Откройте «Диспетчер устройств».
– Отметьте устройства, подключенные к компьютеру.
– Вставьте флеш­накопитель.
– Что изменилось в «Диспетчере устройств»?
	Критерии оценивания
	Дескриптор 

	Узнают что изменилось в «Диспетчере задач»
	Открывают «Диспетчер устройств».
Отмечают устройства, подключенные к компьютеру.
Используют флеш­накопитель.
Анализируют изменения в «Диспетчере устройств»?



Задание 2. Исследовательская работа 
	Носители информации
	Носители информации
	Достоинства 
	Недостатки 

	
	Емкость 
	Скорость обмена данными
	Стоимость 
	
	

	DVD
	
	
	
	
	

	HDD
	
	
	
	
	

	Flash-накопитель
	
	
	
	
	



	Критерии оценивания
	Дескриптор 

	Сравнивает скорости доступа к данным хранящимся в памяти компьютера и объем ёмкости носителей информации
	- поиск в интернете
- находит информацию о носителях информации;
- сравнивает  ёмкости внешней памяти по таблице



Таблица 3
(Г) Заполните таблицу 3 недостающей информацией.
	ФУНКЦИЯ
	ЧЕЛОВЕК
	КОМПЬЮТЕР

	Хранение информации
	
	

	Обработка информации
	
	

	Прием информации
	
	

	Передача информации
	Речь, двигательная система
	


 
	Критерии оценивания
	Дескриптор


	Знают виды обработки информации и соответствующего исполнителя

	Определяют виды обработки информации
Определяют соответствующего исполнителя




	
http://bilimland.kz/ru/content/lesson/16803-vidy_pamyati_kompyutera
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https://www.youtube.com/watch?v=0OzABZ8BPi4

	Конец урока
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	Подведение итогов формативного оценивания
20-21 балл – Молодец! Умница!
 13-19баллов –хорошо, но можно лучше
Меньше 12 баллов – есть над чем поработать
 
Домашнее задание: параграф 3, стр.15 прочитать
Заполните таблицу «Сравнительная характеристика устройств памяти 
компьютера»
	
	Оперативная память
	Постоянная память

	При отключении компьютера
	
	

	Можно ли изменять информацию?
	
	

	Скорость передачи данных
	
	



	Критерии оценивания
	Дескриптор 

	1.Определяют что произойдет с оперативной и постоянной памятью при выключении ПК
2.Определяют скорость передачи данных оперативной и постоянной памяти
	1.Знают, что произойдет с оперативной и постоянной памятью при выключении ПК
2.Знают скорость передачи данных оперативной и постоянной памяти



Рефлексия: путем использования приема «Радуга» дети оценивают, что они поняли на уроке
[image: Картинки по запросу рефлексия]
	



















	Дифференциация – как Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащихся?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности


	Дифференциация по вовлеченности учителя: Направление и поддержка ученика учителем при необходимости; степень самостоятельности учащихся.
Назначение использования разноуровневые задания
Работа: индивидуальная, групповая и парная
 
	Активное вовлечение учащихся в процесс. Самооценивание рефлексии на начало и конец урока. Взаимооценивание заполнение таблиц. Формативное оценивание в течении урока. 
	Обращение внимания:
1)  на правила соблюдения техники безопасности в кабинете информатики. 
2) На осанку и гигиену зрения учащихся.
3) физминутки 










Приложение 1
	Лист оценивания	

	Название работ
	Ребус
	Найти соответствия
	Практическая работа
	Найти отличия

	
	
	
	Задание 1
	Задание 2
	

	Максимальный балл
	1
	6
	4
	6
	4

	№
	Ф.И.О.
	
	
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
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